村

达

与中国同行 与机遇同行

习近平主席亲切会见激励国际工商界人士深耕中国投资未来

赞叹。"美敦力全球董事长兼首席执行

官杰夫·马萨表示,企业高度重视在中

国开展创新合作,希望通过持续在华

投资,共同推动全球医疗事业的创新

普遍对中国市场前景持乐观态度。"施

耐德电气集团董事长赵国华说,中国

在人工智能领域的蓬勃发展令人兴

奋,一系列技术变革带来了更多机

遇。中国推动绿色发展,这与施耐德

追求可持续发展的目标一致,为企业

槛、保障在华外资企业同等享受国民

待遇、加强同外商沟通交流等一系列

实打实的改革举措和创新做法,与会

人士深感中国正以实际行动助推外资

仁表示,中国营造了一个真正值得投

资的环境,其政策稳定性将吸引更多

国际投资者前来兴业展业。西门子已

经融入了中国市场,正加倍努力开展

开有用的会,让干部腾出精力到一线

掉官腔官调,改掉溜须拍马,改掉车

轱辘话。多说大白话,敢讲真心话,

坚决摒弃"正确的废话、漂亮的空话、

气,根子是作风不严不实。没有真正

沉到一线了解民情,就写不出有思想

有温度的好文章;没有奔着问题去的

收循环利用领域,支持民营企业的超

长期特别国债资金规模占到了八成以

上,带动相关领域民间项目投资平稳

增长。下一步,将优化民营企业设备

更新的融资环境,加大力度实施贷款

贴息,将在科技创新和技术改造再贷

安全运行标准和运营要求。持有运

营合格证的主体企业可以在获得批

准的区域内进行商业运营,提供付费

载人运营服务,开展低空经济相关的

器运营合格证的颁发,将进一步推

首批载人类民用无人驾驶航空

消费场景。

话风改什么?改掉推诿扯皮,改

文风会风话风中的一些不良习

锲而不舍落实中央八项规定精神

去、到群众中去。

严谨的套话"

西门子股份公司董事会主席博乐

对于中国进一步降低市场准入门

推进在华投资及研发注入信心。

企业加强在华投资合作。

"各方面信息都表明,国际投资者

改文风会风话风是改作风题中之义

3月28日上午,国家主席习近平 在人民大会堂亲切会见国际工商界代 表并发表重要讲话。

与会人士表示,中国经济前景光 明,广阔机遇和成长空间令人振奋,将 坚定不移积极参与中国式现代化进程。

新中国成立70多年特别是改革开 放40多年来的非凡成就,离不开在华 外资企业作出的贡献。习近平主席强 调,实践证明,外资企业是中国式现代 化的重要参与者,是中国改革开放和 创新创造的重要参与者,是中国联通 世界、融入经济全球化的重要参与者。

"我们拥有多家公司会员,非常 自豪能够在中国的发展历程中发挥 作用。"面对面聆听习近平主席对外 资企业重要作用的高度肯定,美中贸 易全国委员会会长谭森表示,中国已 经成长为全球第二大消费市场,这为 跨国经营者投资兴业提供了十分广

外商投资带动了中国经济增长和 就业,促进了中国技术和管理进步,助 推了中国改革开放。在这一过程中, 外资企业普遍得到丰厚回报,企业不 断发展壮大,实现了互利共赢,也同中 国人民结下深厚友谊。

当前全党上下正在开展深入贯彻

中央八项规定精神学习教育,纵深推

进作风建设。改作风涉及方方面面,

其中形成好的文风会风话风是检视作

风建设成效的重要标尺,更是持续改

作风的题中之义。改作风和改文风会

说,都直接映射党员干部作风状况,

直接关乎党和政府在群众心中的形

象。早在中央八项规定出台之初,党

中央就对精文简会等方面提出明确

要求,以上率下作出了示范,树立了

标杆。深入学习贯彻中央八项规定

新华社北京3月29日电(记者魏

玉坤 张晓洁) 记者从国家发展改革委

举办的促进民营经济高质量发展会议

上获悉,国家发展改革委将持续优化

民营企业参与大规模设备更新和消费

品以旧换新的政策环境,加紧下达

新华社广州3月29日电(记者胡

林果王聿昊)记者29日从中国民航

局获悉,中国民航局28日向广东和安

徽的两家公司同时颁发了载人类民用

无人驾驶航空器运营合格证,这是全

国首批载人类民用无人驾驶航空器运

营合格证,标志着中国低空经济"载人

国家发展改革委:

文章怎么写,会怎么开,话怎么

风话风要一体推进、相互促进。

安博联合创始人、董事长兼首席 执行官何慕德对此深有感触:"中国消 费者日益增长的需求为我们带来了巨 大的发展机遇,中国市场的繁荣直接 推动了我们业务的持续增长。

"我们已经在华发展30多年,中国 市场非常有吸引力。"与会的德国瓦克 化学股份有限公司总裁兼首席执行官 贺达表示,伴随在华本土化发展,企业 有越来越多十分优秀且具有创新精神 的中国员工,为中国市场研发和生产 提供有力支撑,令人对未来前景非常

"中国事业舞台大,市场前景广 政策预期稳,安全形势好,正是有利于 外资企业投资兴业的一方沃土""中国 过去是、现在是、将来也必然是外商理 想、安全、有为的投资目的地"……习 近平主席的讲话鼓舞人心,引发与会

"正如习近平主席所说,'投资中 国就是投资未来'。"马士基集团首席 执行官柯文胜表示,许多创新型的外 资企业已经充分认识到投资中国的重 要性,而且这种重要意义不只体现在 今天,而是未来很长一个时期。

从"中国制造"到"新质生产力",

精神,就要时时对标对表,在改文风

会风话风上绵绵用力,以群众看得见

语言,改掉言之无物的内容,改掉动

辄穿靴戴帽的风格,改掉长篇累牍的

形式,改掉居高临下的说教。文章不

写半句空,文件不注一点水,语言朴

实平实,内容开门见山,干部群众才

会议,改掉开会"轮流念稿",改掉层

层陪会,改掉为开会而开会,改掉重

形式无内容的会。少开会、开短会、

持续优化民营企业参与"两新"的政策环境

2025年超长期特别国债支持设备更新

投资补助资金。同时扎实做好项目监

了民营企业发展。国家发展改革委有

关负责人表示,初步统计,在工业和回

全国首批载人类民用无人驾驶航空器运营合格证颁发

此次获得合格证的两家公司分别

民用无人驾驶航空器运营合格证

是:亿航智能旗下全资子公司广东亿

航通用航空有限公司及其在合肥的合

资运营公司合肥合翼航空有限公司。

用于确认民用无人驾驶航空器符合

时代"序章正式开启。

'两新"政策实施以来,有力支持

督管理,形成更多实物工作量。

会风改什么?改掉"马拉松式"

文风改什么? 改掉晦涩难懂的

的变化体现作风建设新成效。

能读得懂,看得明白。

中国以科技创新赋能产业转型升级, 新的投资合作,不仅投资于制造业,还 展现出"开创未来"的强劲创造力。"中 投资于研发、投资于人。 国世界级的创新能力和创造活力令人

"在日益不可预测的全球环境中, 这里是一片确定性的绿洲。"在沙特阿 美总裁纳瑟尔看来,习近平主席始终支 持外资企业在华发展,引领互利合作的 共贏局面,展现出真正的开放精神。

与会国际工商界代表表示,在单 边主义、保护主义加剧,多边主义、自 由贸易受到严峻挑战的国际经济形势 背景下,中国坚定不移扩大高水平对 外开放,将为全球经济注入稳定性。

"此时此刻,我们真正需要一个稳 定的世界。"谭森表示,习近平主席在 会见中讲到"多边主义""开放"等关键 词,正是向各界释放了强有力的稳定

世界百年变局加速演进。与会人 士对习近平主席的讲话深表认同— 与中国同行就是与机遇同行,相信中 国就是相信明天,投资中国就是投资

"我们对同中国合作有信心,是因 为我们和中国都着眼于长期发展。"英 特宜家集团首席执行官阳森瑞说,公 司"期待继续与中国共同成长"。

认真劲,就容易陷入"以会议贯彻会

议"的怪圈;没有主动和群众掏心窝

子,话就说不到老百姓的心坎里。改

文风会风话风,说到底就是要改作

以学习教育为契机,从党员干部思想

源头抓起,锻造过硬作风,讲实干、谋

实绩,"短实新"的文风、"干实事"的会

风、"接地气"的话风就会蔚然成风。

作风就是形象,作风就是力量。

(新华社北京3月29日电)

款的基础上,研究制定加力实施设备

更新贷款贴息政策,进一步降低经营

保护司副司长文华表示,将优化民营

企业参与消费品以旧换新的市场环

境,完善实施机制。积极推动有关部

门按照一视同仁的原则,破除消费品

以旧换新参与主体市场准入壁垒,优

化审核流程,加快资金审核拨付,使民

动低空经济和航空文旅的发展。这

意味着,市民和消费者可以在广州

和合肥相关运营点购票体验低空游

览、城市观光及丰富多彩的商业载

人类无人驾驶航空器,此前已获得型

号合格证、生产许可证、标准适航证,

并累计完成超64000架次安全飞行。

此次运营合格证的颁发,将促进民用

无人驾驶航空器在载人低空观光旅

游、低空飞行体验等领域的发展。

亿航智能自主研发的EH216-S载

营企业更好地享受政策红利。

国家发展改革委资源节约和环境

主体的融资成本。

人服务。

(新华社北京3月28日电)

3月27日至31日,2025中 关村论坛年会举办。北京敞 开大门,迎接春天,也迎接来 自100多个国家和地区的创

北京的碧桃、早樱竞相盛 开,中关村的"未来之花"也在 绽放——"大国重器"HEPS发 出第一束光、"梦想"号大洋钻 探船建成人列、基因治疗技术 让盲人"看"到光明……一批 世界级成果"首秀",一批黑科 技"上新",让世界将目光再次 聚焦中关村。

2025年,以人工智能为主 要代表的新一轮科技革命加 速发展,让大众对未来充满渴 望,而中关村论坛是前瞻未来 的重要窗口。5大板块128场 活动、60场平行论坛……千名 顶尖学者、中外嘉宾围绕"新 质生产力与全球科技合作"的 年度主题,展开前沿对话,共 绘未来蓝图。

活的"科技史"

"没走两步,就遇上一个 机器人,'硅基生命'引人注 目。"这不是科幻片,而是论坛 年会现场的真实写照。

没有什么比未来更令人 神往。聆听"未来序曲",中关 村论坛给出了精彩的演绎 ——"机器人店员"递上现磨 咖啡、"机器人书法家"挥毫泼 墨、仿生机器狗即兴表演后空

年会现场如同大型"机器 人求职现场"。15家企业的近 百台机器人在迎宾、交流、主 持、表演、服务五大类核心场 景中,展示具身智能技术的商 业化潜力。这一切让参会者 真切地感受到,未来已来,就

"今天,创新浪潮涌动,科

诞生于2007年的中关村 论坛,历经18年积淀,成为我 国创新发展、积极参与国际科技合作 的重要窗口。

2025年政府工作报告强调,培育 壮大新兴产业、未来产业。年会期间, 重装亮相的中关村展示中心常设展吸 引大批中外喜定参观

踏入黑科技密布的展厅,"天工" 具身智能机器人、朱雀三号可重复 使用火箭、全球最大海上风电机组 等一个接一个颇具分量的里程碑成 果,标记了一个又一个科技史坐标, 也托举起中关村科学中心与创新高

创新"梦工厂"

"这是中国自主研发的半侵入式 脑机接口'北脑一号',它已完成3例 人体试验……"开幕式所在的畅春厅 外,外国人围着一个透明的脑部模型, 竖起拇指。

"去年论坛,'北脑二号'一经发布 即获得全球关注,让我们获得了更多 投资人抛来的橄榄枝。这大大缩短了 成果从实验室到临床的周期。"北京脑 科学与类脑研究所所长罗敏敏说,中 关村论坛不愧为创新企业的成长"加

促供需对接,本届论坛年会举办 中关村国际技术交易大会、技术交易 开放日等十余场技术交易活动,打造 创新链产业链深度融合新引擎。

路演台上走下,后脚就遇到前来合作 的投资人和园区代表,使我们快速打 通上下游,让技术成为产品。"博睿康 首席技术官王昱婧激动地说。

创新的"化学反应",离不开土壤 肥沃的创新雨林。如果说中关村论坛 见证了大家的圆梦时刻,那么它背后

从一片农田、一条电子街 到辐射全国、链接全球的创新 高地……中关村一直生长, 488平方公里土地上,每天都 有新的奇迹孕育,处处澎湃着 面向未来的创新伟力。

"资本市场的宠儿"、人工 智能独角兽企业智谱 AI,携 AI 智能体 AutoGLM 亮相今年 的年会开幕式。

创始人张鹏回忆起那个 最初的梦想,"6年前,我们就 怀有一颗初心:要让机器人像 人一样思考、让 AI 真正帮人 们做点什么"。

而今,这个梦想已经实 现:从智谱 AI 诞生的 AI 智能 体 AutoGLM 已经能让 AI 跳 出对话框,身体力行替人类

中关村人共同构筑起一 座创新"梦工厂"。这里不乏 一流的技术、一流的人才,政 策的精准滴灌、耐心资本的 悉心浇灌,让梦想插上起飞 的翅膀。 从原创成果突破、中试孵

化加速,到产业梯度共进、创 新伙伴协同,再到应用场景 牵引、金融活水赋能,中关村 打破藩篱、先行先试,使创新 主体敢于布局前沿、勇攀科 创高峰

托举"地球村" 从"中国的硅谷"到"世界

的中关村","开放"始终是中 关村论坛的题中之义。 年会期间,30多家国际组

织与机构主办承办 18 场平行 论坛,把前沿技术突破转化为 推动全球发展的强劲动力。 今年,有"硬科技企业成

长摇篮"之称的中关村国际前 沿科技大赛,国际参与度再创 新高,来自75个国家和地区 的3200多个项目参赛,国际项

国际参与度之高、认可度 美誉度之高,折射出中关村论 坛与日俱增的影响力、链接 力、辐射力。

近期,长安链、RISC-V处 理器核、理想整车操作系统等 一系列开源成果密集上新。这一"用 创新带动创新"的尝试,不仅以自由、 开放的氛围惠及更多创新者,凝聚起

"唯有开放合作,才能应对全球性 的科学挑战。我们的愿景,与中国的 发展战略、北京的创新优势不谋而 合。"诺贝尔物理学奖获得者、法国物

闪耀的群体智慧,更凸显了中国引领

开源之潮流,让世界共享中国智慧的

理学家杰哈·阿尔贝特·穆鲁伸出合作 的橄榄枝。 诺贝尔生理学或医学奖得主巴 里·马歇尔再次登上中关村论坛年会 的舞台,他感慨:"北京是不可多得的 创新伙伴。中关村有着强有力的政策

支持,知识产权、监管、上市规划、成果 转化,这对创新来说格外重要。 他还多了一个新身份:中关村特 色产业园的合作者。这位中关村论坛 的"老友"用脚投票,将他的创新基地 落在北京。他将与中国伙伴一道,建

设一个更健康的"地球村"。 量子计算、AI大模型、生物科技 ……面对新一轮科技革命浪潮,世界 各国需要携手突破技术壁垒,共享发 展成果。作为面向全球科技创新交流 合作的国家级平台,中关村论坛成为 链接全球智慧、共创美好未来的一座

伴随中关村论坛成长,中关村的 外贸成绩单也日渐闪耀。自2007年以 来,中关村累计外贸规模突破万亿元, 其中民营经济占比突破五成,高新技 术产品占比突破七成,这一比重不断

"开放合作也让中国生物技术进 步飞速。"美国昆泰公司创始人、董 事长丹尼斯·吉林斯这样评价。而 他的夫人米雷耶·吉林斯作为沪亚 生物的创始人,也带着寻找中国原 创新药成果、开发全球市场的愿景 来到中关村。

得益于开放、致力于开放的中关 村,不会止步。"中关村将始终保持开 放胸襟,进一步深化科技开放合作,积 极构建全球创新网络关键枢纽,为全 球科技创新交流合作贡献中关村力 量。"北京市科委、中关村管委会党组 书记、主任张继红说。

(新华社北京3月29日电)

在你我身边。

技突破的速度比以往任何时 候都要猛烈。"目睹中关村蝶 变,出席开幕式的新加坡副总 理王瑞杰感慨,人工智能、量 子计算、生物科技,深刻改变 着我们的生活。

从长寿命超导量子比特芯片、量 子计算云平台"夸父",到AI光芯片 "太极"、通用智能体"通通"……近年 来,一系列科技成果都选择在中关村 论坛与公众见面。

本届年会期间,中关村论坛重大 成果、《国家创新指数报告》、2024年度 "中国科学十大进展"、具身智能十大 重点研究方向和标准化白皮书等一批 科技成果、创新政策和权威报告发布, 向世界分享"中国科技故事",为全球 创新发展提供新思路、新启示。

地的重量。

速器"、科技成果的转化"催化剂"。

"前脚刚从中关村论坛前沿大赛

的中关村则是创新企业的筑梦之地。

(上接第一版)

牢牢守好发展和生态两条底线, 我州依托优良的自然生态资源,在绿 色发展的赛道上,交出了一份令人满 意的答卷。生态环境质量主要指标常 年位居全国、全省前列。舞阳河、清 水江获省级美丽幸福河湖命名,先后 创建6个省级生态文明示范区和"两 山"创新实践基地,发出全省首份《碳 汇认购令》,剑河、台江、丹寨3县获签 发首批省级碳票,台江经开区获批国 家级绿色工业园区,天柱县成功申报

2024年国家环境健康管理试点 ……

记者手记:

从守牢生态底线到激活绿色动能, 黔东南用实践证明了"保护生态环境就 是保护生产力"。如今的黔东南,森林碳 汇可质押贷款,司法判决能修复生态,多 彩民族文化赋能旅游经济,一幅生态美、 产业兴、百姓富的画卷正徐徐展开。在 这片绿色沃土上,黔东南继续厚植优良 生态,奋力创建国家级生态文明建设示 范区和"两山"实践创新基地……

肥市蜀山区小庙镇,游客在油菜

三月春光美

春日里,人们来到户外,赏花 游玩,乐享美好春光。 图为3月29日,在安徽省合

花田里踏春游览。

(新华社发 陈三虎 摄)